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 نتائج استطلاع الرأي العام الفلسطيني
وتقييم القيادات الفلسطينية الانتخابات المحلية قرار تأجيل تداعيات حول  

 7102أيلول  70-01لعمل الميـداني: ا     7102-9-72 :تاريخ النشــر

 %3±  :الخطأ نسبت  فلسطيني/ة في الضفت الغربيت وقطاع غزة 0711حجم العينت: 

 

 أهم العناوين:

 رامي الحمذالله ءالرئيط محمود عباش ورئيط الوزرا ارجفاع في الخقييم الإيجابي لأداء 

 جقييماث صلبيت غير مضبوقت لحماش ولإصماعيل هنيت في قطاع غسة 

 24يخخوفون من الغاء نهائي للاهخخاباث على إثر قرار محكمت العذل العليا % 

 ( 18غالبيت صاحقت% )  1/81/4182كاهوا ينوون المشاركت في الاهخخاباث المحليت التي كاهذ مقررة  في 

 22من صكان الضفت غير راضين عن أداء المجالط المحليت الحاليت24% من صكان غسة و % 

 24لإنهاء الاهقضام الفلضطيني48% يرون بأن الضبب الرئيط لإجراء الاهخخاباث جحضين الخذماث و % 

  المياه و و الأولوياث المحليت على الخوالي: خلق فرص وحصجيع الاصدثمار، و جحضين خذماث الصحت

 الكهرباء

  الخاريخ النضالي والعائليت في  جاء لمرشحين بينماا المعايير الأهم في جقييم من الكفاءة والضمعت الحضنت

 مراجب مخأخرة

  (42كاهوا راضين عن القوائم التي سجلذ للمشاركت في الاهخخاباث المحليت )% 

 21 يعخقذون بأن القوى الضياصيت والحكوميت عملذ على ضمان هساهت وحريت عمليت الدسجيل %

 % يصرحون بأنهم شهذوا ضغطا وابتزازا لمرشحين82، وللاهخخاباث

 

7102 أيلول/سبتمبر  



2 
 

 أوراد -رام الله

ارتفاعا ي العام الفمسطيني أجراه معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد" اليوم أظيرت نتائج أحدث استطلاع لمرأ
في التقييم الإيجابي لأداء الرئيس محمود عباس ورئيس الوزراء رامي الحمدالله. وكان التقييم السمبي غالبا بين سكان 

س ىناك، حيث قيم أداء ىنية سمبيا قطاع غزة لكافة القيادات وخصوصا لأداء السيد اسماعيل ىنية ولحركة حما
وفي المجمل، يبقى التقييم السيمبي أكبر من %. 82% من سكان قطاع وقيم سمبيا أداء حركة حماس نسبة قواميا 75

من المستطمعين الفمسطينيين كانوا  (%81غالبية )  كما أظير الاستطلاع أن ىناكالإيجابي لكافة القيادات المذكورة. 
ولا زالت أولوية  ،(الثامن من تشرين أول القادم) لو حدثت في تاريخيا المقررينوون المشاركة في الانتخابات المحمية 

رغم قرار توقيفيا من  )سواءً كانت تشريعية أو رئاسية( اجراء الانتخابات المحمية تتربع عمى عرش أي انتخابات أخرى
تتمثل في خمق فرص عمل  في ىذه الانتخابات )لو أجريت( ىذا وكانت أولويات المواطنينحكمة العميا. قبل الم

وبرغم سيطرة العائلات والأحزاب السياسية  والتشجيع عمى الاستثمار وتحسين قطاع خدمات الصحة والمياه والكيرباء.
 يم فيما يحدد خياراتالمستطمعين يرون أن لا أن إ لانتخابية ووضع أسماء مرشحيياعمى جوىر عممية إعداد القوائم ا

 التصويت عاممي الكفاءة والسمعة الحسنة.

ضمن عينة عشوائية تم اختيارىا بشكل  2016أيمول  21-18جاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ و 
ع غزة، وضمن نسبة من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطا 1200عممي ومكونة من 

فقياء، مدير عام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة  –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد3+خطأ 
 وفيما. (awrad.org)www.للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 

 يمي أىم النتائج :
 

 لقياداتتقييم يميل للسلبية ل 
نسبة عدم الرضا عن أداء القيادات ما زالت أعمى من نسبة الرضا، وذلك برغم ارتفاع التقييم يظير الاستطملاع أن 

% )وارتفعت من 44الايجابي لأداء الرئيس وأداء رئيس الوزراء منذ أيار، فقد بمغت نسبة الرضا عن أداء الرئيس 
فقد بمغت  رامي الحمد الله  وزراء%. بالنسبة لرئيس ال50إلى  تفقد وصم نسبة عدم الرضا% عن السابق(، اما 37

أما %. 48أما نسبة عدم الرضا فبمغت % في استطلاعنا السابق، 36 % مرتفعة من43نسبة الرضا عن أداءه إلى 
مب من ط  ما  %. وعند56إلى  ونسبة عدم الرضا% 29إلى  نسبة الرضا عن أداءه تىنية فوصم لإسماعيلبالنسبة 

 %.57إلى  الرضا عدم% و 25إلى  الرضاس في قطاع غزة، فوصمت نسبة المستطمعين تقييم أداء حركة حما
حيث كانت التقييمات أكثر سمبية  ،الضفة الغربية وقطاع غزة بينىذا ويظير الاستطلاع تباينا بين التقييم لمقيادات 

في  لرئيسء انسبة عدم الرضا عن أدا توصم فعمى سبيل المثال؛ افة القيادات بالمقارنة مع الضفة،في القطاع لك

http://www.awrad.org)/
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 في الضفة  أداء رئيس الوزراء%، كما بمغت نسبة عدم الرضا عن 59إلى  في غزة ت% بينما وصم44إلى  الضفة
حماس، فوصمت ىنية وحركة  ىرة بشكل كبير في حال تقييم أداء%. وكانت الفجوة ظا57%، وفي غزة إلى 43إلى 

 ت نسبة عدم الرضا عن. كما وصمقطاع غزة% في 75% مقارنة مع 44في الضفة إلى نسبة عدم الرضا عن أداءه 
 %. 82إلى  تإلى الضعف تقريبا في قطاع غزة حيث وصم ت% وارتفع43الضفة إلى في أداء حركة حماس 

 
 التسجيل للانتخابات المحلية 

رحوا بأنيم غير مسجمين. ومن % ص22% بأنيم مسجمون رسيما لمتصويت في الانتخابات المحمية، مقابل 79صرح 
وصرح  ،في الانتخابات سجموا لممشاركة( من سكان غزة %82حيث المنطقة الجغرافية، فإن غالبية كبيرة قواميا )

المشاركة في الانتخابات  نكانوا ينوو  مبأني المسجمين% من 81وصرح  .الغربية % من سكان الضفة76 بذلك
% غير متأكدين 7% العكس و13في الثامن من شير تشرين أول القادم، في حين صرح  ةالمحمية التي كانت مقرر 

 من مشاركتيم.
 
  الانتخابات في موعدها إجراءأسباب تأييد 

تشرين  8في موعدىا الذي كان مقررا في ) الانتخابات المحمية جراءعندما سألنا المستطمعين عن أسباب تأييدىم لإ
تيا % لأىمي31، بينما صرح تحسين الخدمات المحمية رغبة في السبب الرئيس لإجرائيا% بأن 43، صرح أول القادم(

% لتحسين الممارسات 11من المحمي، ومعية والأ% لتحسين العلاقات المجت13انياء الانقسام الداخمي، و في
الخدمات المحمية تحسين ب سكان الضفة من %50 اىتمامالنتائج  ظيرومن حيث المنطقة الجغرافية، ت الديمقراطية.

 % من47 يو أولوية بالنسبة إلىف ،نياء الانقسام الداخميإ ا موضوع% من سكان غزة. أم34ذاتو  ويشاركيم الاىتمام
 % من سكان الضفة.21 يضعو أولوية للانتخاباتبينما  ،غزة سكان

 
 الأولويات المجتمعية المحلية 

% من عموم المستطمعين بأنيم يعطون أولوية لتحسين 17 ، صرحالمحمية ولويات المجتمعيةالأأىم  نا عنفي سؤال
 % بأنيم يعطون أولوية لخمق فرص عمل وتشجيع الاستثمار16 وجاءت بالمرتبة الأولى، وصرح الخدمات الصحية

 تبعياتحسين خدمات المياه وجاءت بالمرتبة الثالثة، و ل% من المستطمعين أولوية 14المرتبة الثانية، وأعطى بوجاءت 
وتحسين الطرق )لكل منيا عمى  تحسين فرص حياة الشباب تي% لأولوي7ولوية لتحسين خدمات الكيرباء، ولأ% 8

 % أو أقل.6، وحصمت بقية الأولويات عمى حدا(
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 ةالمحلي السالرضا عن أداء المج  
 لسالى حد ما( عن أداء المجإ)غير راض أو غير راض  % من عموم المستطمعين بأنيم غير راضين55صرح 
% صرحوا بأنيم راضون. ومن حيث المنطقة الجغرافية، تظير النتائج أن غالبية 44في مناطقيم، مقابل  ةالمحمي

% من سكان الضفة. كما وعبر 47داء ويشاركيم الرأي ذاتو غزة غير راضين عن ىذا الأقطاع سكان  %( من66)
 % من سكان غزة.32داء ويشاركيم الرأي ذاتو ىم بيذا الأامن سكان الضفة عن رض 51%

 
 غير محسومة لغاءأو إتأجيل  توقعات 

راءىم حول الموعد المحتمل لانعقاد الانتخابات المحمية بعد قرار محكمة العدل العميا القاضي أانقسام المستطمعون في 
، تمغىا س% بأني42د بينما يعتق ،قريبا عقدت% بأن الانتخابات المحمية س44الانتخابات، حيث يعتقد  إجراءبوقف 

% من 50% لا يعرفون. وجغرافيا، تظير النتائج مزيدا من الانقسام بين مستطمعي الضفة وغزة، حيث يعتقد 14و
يعتقد أغمبية سكان  ،ن% من سكان غزة. في حي34الرأي ذاتو  مستعقد قريبا ويشاركي سكان الضفة بأن الانتخابات

 % من سكان الضفة.34ويشاركيم الرأي ذاتو  تمغى،ن الانتخابات سأ%( ب57غزة )
 
 ترشح قائمة واحدة في الضفة  أسباب 

أثارت مسألة ترشيح قائمة واحدة في الضفة الغربية فضول المراقبين والمتابعين لمشأن المحمي كونيا لم تحدث نيائيا 
% بأن 23صرح  ،كعن ذل سكان الضفة ولكنيا حدثت مناطق عديدة في الضفة. وعندما سألنا في قطاع غزة

طراف من أجل تشكيل قائمة توافقية في كل المناطق، بينما صرح ة الرئيسية ضغطت عمى كافة الأحزاب السياسيالأ
% 20رأى  في حين،   تشكيل قائمة واحدة، أجبرىم عمى لدى قيادة العائلات والعشائر كان أن قرارا جامعاب% 22

يرى  ،. ومن جية أخرىيمدة تجنبا لحدوث صراعات في منطقائم عديعدم تشكيل قو بالمواطنين  رسبب ىو قرابأن ال
% بأن عدم مشاركة 16، ويرى عدة قوائمعينة كي لا يتم تشكيل عمى أطراف م ت% أن قوى خارجية ضغط17

 .عدة قوائم حزاب حد من فرص تشكيلالأ بعض
 
 الناخبون في الانتخابات السابقة 

)سواءً كانت محمية أو تشريعية أو رئاسية(، بينما صرح  سابقة نتخاباتفي ا بأنيم صوتوا (%60غالبية ) صرح
   أكثر تصويتاتظير النتائج أن سكان الضفة ىم  ،. ومن حيث المنطقة الجغرافيةأبدا % بأنيم لم يصوتوا من قبل40

في  2012ويعود ذلك لحصول انتخابات بمدية في عام  ي.% عمى التوال52% و66بواقع  غزة مقارنة مع سكان
 الضفة.
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 لمرشحينا معايير اختيار 
عندما سألنا المستطمعين عن صفات المرشحين التي سيتم أخذىا بعين الاعتبار لدى تصويتيم في الانتخابات 

لسمعة والأخلاق عمى ا% 38كما ركز وجاءت بالمرتبة الأولى، ىي الأىم لكفاءة المينية بأن ا% 39المحمية، صرح 
% 15%، و31% لمقدرة عمى تمبية احتياجات المجتمع، ورابعا لمتحصيل العممي 35الثانية، وفي المرتبة ت وجاء

% لمقدرة عمى التوسط مع المؤسسات الحكومية. وجاءت صفتي الانتماء الحزبي أو العائمي لممرشح في 14لمتدين و
 .حسب تصريحات المستطميعن مراتب متأخرة

 
  المحليةالرضا عن القوائم المسجلة للانتخابات 

، بينما المحمية عن القوائم التي سجمت لممشاركة في الانتخابات (%54) قدرىا غالبية رضانتائج الاستطلاع  تكشف
فروقات جغرافية تذكر. أما أسباب عدم الرضا عن ىذه  ة% بأنيم لم يكونوا راضين. ولم يكن ىناك أي46صرح 

في الانتخابات لم يكونوا من ذوي الكفاءة والقدرة، بينما بأن المرشحين من غير الراضين % 54القوائم، فقد صرح 
% بأن الحزب الذي يؤيدونو لم 9شابية جدا، فيما صرح ت% بأن القوائم لدييا أجندات/ برامج انتخابية م12صرح 

% عن أسباب أخرى )ليا علاقة بمشاكل حزبية عائمية، عدم  ادراج 25يقدم قائمة لممشاركة في الانتخابات، وصرح 
 .الخ( لنساء، عدم المشاركة في وضع ممثمي القائمة..ا

 
  عملية التسجيلنزاهة وحرية 

منية( قد عممت عمى ضمان جيزة الأالسياسية والحكومية )بما فييا الأ% من عموم المستطمعين بأن القوى 60يعتقد 
حرة. ومن حيث المنطقة العممية لم تكن نزيية و  بأن %28نزاىة وحرية عممية التسجيل للانتخابات، بينما صرح 

% 37بمغت  م تكن نزيية وحرة  في قطاع غزة الجغرافية، فان نسبة الذين يعتقدون بأن عممية التسجيل للانتخابات ل
ات مارستيا الشخصيات أو القوى تخويفات و ضغوط أي وعندما سألنا المستطمعين عن %.22بينما بمغت في الضفة 

 لا يعرفون.% 9، والعكس % 16ينما صرح ب ،ىذا النوع من الضغوطات % بأنيم لم يشاىدوا75، صرح السياسية
 
  في الوقت الحاضر الأهمالانتخابات المحلية 

جراءىا في الوقت نوع الانتخابات التي يرغبون في إ تطرق الاستطلاع لأولويات المواطنين الانتخابية فسألناىم عن 
، بينما صرح %(42) جراء الانتخابات المحمية حيث صرح بذلكالحالي، وقد أظيرت النتائج أن أولويات المواطنين إ

  .الانتخابات التشريعية إجراءأولويتيم  بأن %23 ، بينما رأىالانتخابات الرئاسية إجراءن بأن أولويتيم الآ% 30


